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COMMISSION SUR LES AÎNÉS 

PROCES-VERBAL 
LE JEUDl23 AVRIL 2015 À 9 H 
Sàlle de conférence- Édifice Pierre-Papin- secteur Gatineau 

PRÉSENCES: Monsieur Richard M. Bégin, président, conseiller municipal 
Madame Louise Boudrias, conseillère municipale 
Monsieur Y van Moreau, responsable développement communautaire 
Monsieur Alexandre Pirsch, agent de programme MADA 
Madame Josée Mareil, agente au programme famille et aînés 

Madame Gisèle Bisson, ARO 
Madame Lucie Dechêne, CSSSG . 
Madame Michelle Désormeaux, Centre Action Générations de la Vallée-de-la-Lièvre 
Madame Rachel Gaudreau, membre citoyenne 
Madame Danielle Lanyi, Centre de ressources Connexions 
Madame Michèle Osborne, Centre des aînés de Gatineau 
Monsieur Denis Parizeau, Corporation de l'âge d'or d' Aylmer 
Madame Nicole Robitaille~Carrière, membre citoyenne 

ABSENCES MOTIVÉES: 

ABSENCE: 

SECRÉTAIRE: 

INVITÉE: 

Monsieur Stéphane Lauzon, conseiller municipal 
Monsieur Y ess Gacem, directeur, SLSDC 
Madame Agathe Lalande, chef de la Division Qualité de vie et développement communautaire 

Monsieur Yves Bisson, Table des aînés de Gatineau 
· Madame Chantal Desjardins, CSSSP 
Mad~e Diane Godmaire, membre citoyenne 
Madame Nancy Mailloux, Centre d'action bénévole 
Madame Mélanie Pilon-Gauvin, Office municipal d'habitation 

Monsieur Stéphan Marc Ouimette, membre citoyen 
Monsieur Normand Veillette, LSO 

Madame Priscillia Levac 

Madame Isabelle Aubry, CISSO - Gatineau 

1. Mot de bienvenue 

La réunion débute à 9 h 1 O. 

Monsieur Richard M. Bégin souhaite la bienvenue à tous. 

2. Lecture et adoption de l'ordre du jour 

II est proposé. par madame Nicole Robitaille-Carrière 
Appuyé par monsieur Denis Parizeau 

Et résolu que cette commission adopte l'ordre du jour de la présente séance, tel q'ue soumis. 

Adoptée 

3. Dépôt du procès-verbal du 26 mars 2015 

Monsieur Richard M. Bégin demande aux membres s'ils ont des modifications à apporter au procès-verbal 
du 26 mars 2015. 

Aucune modification n'est demandée. 



4. Suivis de la Commission du 26 mars 2015 

4.1 Transport communautaire 

Monsieur Alexandre Pirsch informe les membres que le ministère a approuvé le projet de transport 
communautaire. Ce projet doit répondre à quatre conditions : 

• Gratuité du transport pour les usagers; 
• Soutien de la Ville de Gatineau; 
• Soutien de la STO; 
• Être une mesure transitoire permettant aux usagers de voyager avec la STO ensuite dans 

leurs déplacements quotidiens. 

4.2 Proposition de mod~fication de la gouvernance à la TCARO '· 

Madame Michèle Osborne mentionne que les nouveaux règlements de la TCARO seront déposés à 
la prochaine rencontre du conseil d'administration. Monsieur Richard M. Bégin souligne, que dans 
les règlements généraux actuels, il est écrit que les modifications aux règlements de la TCARO 

· doivent être adoptées par le conseil d'administration et ratifiées ensuite par les membres en 
assemblée générale' annuelle ou extraordinaire. 

Madame Lucie Dechêne nous fait part de ses inquiétudes face aux demandes formulées par la 
TCARO au gouvernement provincial. 

Il a été entendu que toutes les inquiétudes seront ramenées à la rencontre avec le Secrétariat aux 
aînés en mai prochain. 

4.3 Lieu de rencontres de la Commission 

Monsieur Richard M. Bégin informe les membres qu'il rencontrera le directeur du Service de police, 
monsieur Mario Harel, prochainement afin de vérifier avec lui s'il serait possible que des espacés 
soient réservés au stationnement souterrain de la 'Maison du citoyen pour les membres de la 
Commission, lors de la tenue d'une rencontre de celle-ci. 

Dans le cas où ce ne serait pas po'ssible, madame Gisèle Bisson propose de tenir les rencontres à la 
Cabane en bois rond, puisqu'il n'y a pas de problématiques de stationnement. La prochaine 
rencontre se tiendra à la Cabane, donc les membres auront l'occasion de s'exprimer sur cette option. 

Il a été entendu que madame Priscillia Levac assurera le suivi afin de valider la faisabilité, puisque la 
Cabane en bois rond est un grand partenaire de la Ville. · 

Monsieur Richard M. Bégin souligne qu'il arrive régulièrement d'avoir des conflits d'horaire entre 
les rencontres de la Commission sur les aînés et celles de DE-CLD Gatineau, de même pour madame 
Diane Godmaire, membre de la Commission. 

Il a été entendu que madame Priscillia Levac effectuera la vérification nécessaire au calendrier des 
rencontres de DE-CLD Gatineau. 

4.4 Présentation de l'APPUI 

Monsieur Alexandre Pirsch mentionne qu'une présentation de 1 'APPUI Outaouais est prévue pour la 
rencontre de la Commission du 22 octobre 2015. 

4.5 Projet« Un vélo, une ville» 

Monsieur Alexandre Pirsch informe les membres que le projet « Un vélo, une ville » a été constaté 
dans les journaux. II .rappelle que le projet a été adopté au conseil municipal du 7 avril dernier. 

5. Présentation - Carrefour giratoire 

Monsieur Alexandre Pirsch rapporte les discussions qui ont été faites lors de la rencontre du comité de 
travail, le 16 avril dernier. 

Monsieur Pirsch rappelle le contexte, dont la préoccupation emise par la Commission sur les aînés' 
concernant le sentiment d'insécurité des. piétons et des automobilistes utilisant les carrefours giratoires. 
Cette même préoccupation a été exprimée par des aînés habitant des résidences situées près de carrefour 
giratoire. II présente des images de différents carrefours giratoires particulièrement irritants et ceux situés 
dans des secteurs résidentiels. De plus, monsieur Alexandre Pirsch nous fait part des impacts et des 
comportements dus au manque de connaissance des usagers sur le fonctionnement d'un carrefour giratoire. 
Pour conclure, monsieur Pirsch. présente les pistes de solutions émises par le comité de travail. 
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II a été soulevé que d'installer des détecteurs de mouvement près des traverses piétonnières à proximité ou 
à l'intérieur des carrefours giratoires serait une bonne solution, puisque ceux-ci clignotent dès qu'un piéton 
approçhe pour traverser, les automobilistes doivent ainsi être davantage vigilants. · 

Madame Gisèle Bisson félicite monsieur Pirsch pour le travail-accompli dans le cadre de ce dossier. 

6. Rencontre de la Table des aînés de Gatineau 

Madame Michèle Osborne informe les membres que la Table des aînés de Gatineau tiendra une rencontre . . ( 

le 27 mai au Pavillon du Lac-Beauchamp. Une invitation sera acheminée à tous pour y participer. 

Elle mentionne les deux points qui seront abordés lors de cette rencontre : 

• L'impact pour les aînés de la réorganisation des soins de santé et des services sociaux; 
• Problématiques rencontrées avec la TCARO. 

7. Informations des organismes 

Madame Michèle Osborne nous informe d'une inquiétude vécue par ses membres, soit la peur pour leur 
sécurité, plus particulièrement les invasions de domicile. À cet effet, madame Lucie Dechêne nous fait part 
d'un projet-pilote que la Municipalité de L'Ange-Gardien met en place pour développer le bon voisinage .. 

Monsieur Y van Moreau mentionne que le projet «Habiter mon quartier »pourrait répondre à cette 
préoccupation. ~ . · 

Madame Michelle Désormeaux indique que les ateliers d'informatique offerts par son organisme ne se 
donneront plus, puisque l'enveloppe financière était insuffisante pour le deuxième appel d'offres de . ' 
l'Entente spécifique des aînés. Monsieur Alexandre Pirsch mentionne qu'il vérifiera auprès de la CREO 
pour connaître les détails des projets acceptés et refusés. 

Il a été entendu que l'ensemble des projets déposés sera acheminé aux membres. 

Pause de JO h 30 à JO h 45. 

8. Recommandations PIQM- MADA 

Monsieur Alexandre Pirsch mentionne qu'au moment de l'étude des projets· à l'automne 2014, la 
Commission ne pouvait recommander qu'un seul parc pour la mise en place d'un parcours santé. Par 
contre, suite à la publication des lignes directrices du programme, il est possible d'en recommander deux. 
Donc, monsieur Pirsch propose de faire un addenda à la recommandation formulée lors de la rencontre de 
la Commission du 26 septembre 2014. 

Par conséquent, il est recommandé d'ajouter le parc des ,Ormes dans le secteur de Hull à la 
recommandation. 

Il est proposé par madame Gisèle Bisson 
Appuyé par madame Nicole Robitaille-Carrière 

D'ajouter le parc des Ormes dans le secteur Hull et d'augmenter le montant du projet de 50 000 $ à 
140 000 $. 

9. Parcours santé 

Madame Josée Mareil explique qu'un parcours santé est une promenade sportive ponctuée par un ensemble 
d'activités ou de modules d~équipement, généralement dans un cadre naturel ou en milieu urbain. Il existe 
plusieurs types d'appellation tels que les parcours sportifs et les circuits d'entrainement extérieurs. 

. . 
Madame Lucie Dechêne propose à madame Mareil de présenter ce projet lors d'une rencontre de la Table 
SAPA. Madame Josée Mareil entrera en communication avec madame Dechêne prochainement afin d'en 
valider la faisabilité. 

Madame Nicole Robitaille-Carrlère suggère de prendre en considération le terrain de la Paroisse, situé sur 
la rue MacLaren dans le secteur de Buckingham. Cette possibilité sera étudiée. 

Il a été entendu que madame Priscillia Levac acheminera les documents portant sur les parcours santé aux 
membres par courriel. 
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·10. · .Suivi du plan d'action 2015 

Monsieur Alexandre Pirsch terminera son contrat dans quelques semaines. Par conséquent, madame Jasée 
Mareil effectuera les suivis du plan d'action 2015 et repr~ndra la coordination de la Commission sur les 
aînés. 

11. Varia 

11.1 Fête des voisins .. 

Il a été entendu que madame Priscillia Levac acheminera l'information sur la Fête des voisins aux 
membres par courriel. 

11.2 Activités de participation publique sur l'élaboration du plan d'action 2016-2018 de la Politique 
de développement social de la Ville de Gatineau 

Le plan d'action de la Politique de dév~loppement social prendra fin cette année. Par conséquent, 
monsieur Alexandre Pirsch invite les membres à participer à la consultation publique pour 
l'élaboration du plan d'action 2016-2018 de la Politique. Plusieurs documents papier ont été fournis. 
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11.3 Appel aux artistes- Animation de rue au centre-ville 

Monsieur Alexandre Pirsch rappelle qu'un appel aux artistes pour l'animation de rue au centre-ville 
a été acheminé aux membres par courriel. 

12. Clôture de la réunion 

Monsieur Alexandre Pirsch souligne qu'il s'agit de sa dernière rencontre· de la Commission. Il remercie 
tous les membres pour leur soutien et les beaux mots qui lui ont été adressés depuis l'annonce de la fin de 
son contrat. 

Au nom de tous les membres, monsieur Richard M. Bégin remercie monsieur Alexandre Pirsch pour son 
enthousiasme, son dévouement.et son excellent travail. 

La prochaine rencontre aura lieu le jeudi 28 mai 2015 de 9 h à 12 h. 

Il est résolu que cette commission accepte de lever l'assemblée à 11 h 25. 

Rédaction du procès-verbal 

Priscillia Levac 
Secrétaire 

Signature du président de la Commission 

G?~~~Gjr•-
Richard M. Bégin 
Président et conseiller municipal 
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